

ΧΑΡΑ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ
Βουλευτής Δράμας
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

Παρασκευή 13 Σεπτεμβρίου 2019

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως

Θέμα: «Προβλήματα με τη μεταφορά καταγεγραμμένων προσφύγων μαθητών αιτούντων ασύλου στο Κέντρο Φιλοξενίας Δράμας»

Εκτός σχολικών μονάδων κινδυνεύουν να βρεθούν οι μαθητές πρόσφυγες που διαμένουν στο Κέντρο Φιλοξενίας της Δράμας. Συνολικά, πρόκειται για 149 παιδιά, μαθητές όλων των εκπαιδευτικών βαθμίδων, τα οποία φοιτούν στα σχολεία της πόλης. Μέχρι την περσινή σχολική χρονιά (2018 - 2019) τη μεταφορά των μαθητών από το Κέντρο Φιλοξενίας προς τα σχολεία της περιοχής είχε αναλάβει ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ), σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και με την υποστήριξη της έκτακτης βοήθειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σύμφωνα όμως με την εκπαιδευτική κοινότητα για το φετινό σχολικό έτος, που ξεκίνησε ήδη από χθες, δεν έχουν ακόμη ενημερωθεί επίσημα από κανέναν αρμόδιο φορέα για το ποιος τελικά θα αναλάβει και θα υλοποιήσει το πρόγραμμα μεταφοράς των μαθητών καταγεγραμμένων προσφύγων αιτούντων ασύλου.

Το πρόβλημα αναμένεται να διογκωθεί ακόμη περισσότερο, λόγω της μεγάλης αύξησης των μεταναστευτικών ροών στις νησιωτικές περιοχές και της μετεγκατάστασης των προσφύγων σε Κέντρα Φιλοξενίας της χώρας, προκειμένου να αποσυμφορηθεί η εκρηκτική κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στα νησιά της χώρας. Σημειώνεται ότι το Κέντρο Φιλοξενίας στη Δράμα μπορεί να φιλοξενήσει 420 άτομα (στο μέγιστο), ενώ στην πλειονότητά τους οι μετανάστες που διαμένουν σε αυτό είναι οικογένειες με παιδιά.

Ξεκινώντας από την αδιαπραγμάτευτη αρχή ότι κάθε παιδί έχει το αναφαίρετο δικαίωμα στη μάθηση ερωτάται η Υπουργός:

1. Σε ποιες πρωτοβουλίες θα προχωρήσει το Υπουργείο σας ώστε να εξασφαλισθεί η μεταφορά του συνόλου των μαθητών προσφύγων – αιτούντων ασύλου- στις σχολικές μονάδες της Δράμας για το σχολικό έτος 2019-2020;
2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του Προγράμματος μεταφοράς τους στα σχολεία;
3. Πως θα διασφαλίσει το Υπουργείο σας ότι στο μέλλον δεν θα παρουσιασθούν παρόμοια προβλήματα;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Χαρά Κεφαλίδου